

小儿网上祭英烈嬉嬉笑笑不严肃

父讲先烈故事教娃学会尊重

晚报讯 (记者 王正)清明节

期间,学校要求学生进行网上祭英烈活动,可以在网上留言、献花,发表祭奠感言感想,可家住四季园小区的王林同学在网上祭英烈活动中嬉笑而遭到父亲斥责。

今年7岁的王林在文化路小学上一年级,昨天老师布置了一个家庭作业,让孩子在家长的陪伴下登录“中国文明网”,通过电脑向英烈们敬献花,寄托一份哀思并且要

在网上留言。

3月30日晚上,当王林的父亲带着孩子做这项作业的时候,让王先生意想不到的事情发生了。“我当时先让孩子对着电脑上的英烈鞠个躬,可孩子这样做的时候,居然笑了起来。”王先生回忆道。

王先生觉得很生气,祭奠英烈本来是个很严肃的事情,可孩子居然笑了。虽然孩子后来告诉王先生他是无心的,就是觉得对着电脑

鞠躬很好玩,但王先生认为这样是对先烈的不敬,孩子年龄小不懂,作为家长理应教会孩子尊重烈士,并且要让孩子学习、继承烈士的精神,努力学习,长大后做一名对社会有用的人。

为了教孩子树立正确的价值观、人生观。王先生先给孩子讲述了黄继光、邱少云等革命烈士的故事,告诉孩子应该珍惜我们现在的美好生活尊重烈士,因为今天的幸

福都是革命先烈们用鲜血和生命换来的。渐渐孩子觉得王先生说的话有道理,感觉自己做的不对。

第二天,王林同学在网上祭英烈活动中,主动鞠躬、献花、留言。做得恭恭敬敬,没有一丝颜笑,并且还让王先生给他讲革命英雄纪念碑上的那几面浮雕是啥意思,上面的字是谁题的等等。最后王林还让自己的父亲通过网上留言:我为你们而骄傲,你们是我学习的榜

样。

王先生看到孩子的做法感到很欣慰,“我斥责他其实也是希望他能认识到祭祀烈士的重要性、严肃性,不能儿戏般对待,也要让孩子在这件事上明白些道理,好在他及时改过,感觉现在我们对孩子们的爱国主义教育做得还不够,包括社会家庭和学校,希望以后能多让孩子们做些祭奠先烈的活动,让孩子们多了解历史,多尊重先烈。”

列好清单去徐州 八九十件物品需购买

儿女要结婚 亲家拼团购

晚报讯 (记者 寇光)薛城区福苑小区的居民李女士和高新区新大都花园小区的居民张女士,两人从年轻时就是相当好的朋友,从年轻时期买东西就喜欢一起买,如今双方的儿女马上要结婚了,两人也要拼团一起为儿女购置结婚礼物。

3月26日一大早,李女士和张女士相约要到徐州为儿女们购置结婚礼物,为了赶早,两人特地在天刚蒙蒙亮的时候就从家里出发了。

26年前,李女士和张女士来到一家单位上班,因为每天都在一起,相处久了两人成了关系不错的朋友,平日里两人也会常常一起逛街。26年后,李女士的女儿和张女士的儿子马上就要成为夫妻了,两人亲上加亲,喜出望外的张女士为了庆祝儿子成家,准备为两人好好准备一番。

李女士的想法和张女士不谋而合。两人商量之后,决定去江苏省徐州市为儿女们购置结婚礼物。“我们两人的眼光平时都差不

多,两人一起去拼团购物,说不定既能省钱还能买到好用的物件。”张女士说。

有了这个想法之后,两人决定在出发之前就在家里把要买的物品列个表格,李女士和张女士前前后后列了八九十件需要购买的物件。两人将列出的表格放在一起,将相同的标注出来,再一起出门团购。

3月26日一大早,两人开车去江苏省徐州市选商品,砍价格,虽然一天的时间两人只买了十多件物品,但是在逛街的过程中,李女士想起了昔日和张女士一起逛街的情形,在这个过程中,两亲家的感情进一步加深。

“如今孩子们马上就要结婚了,通过这样的方式也能增进亲家之间的感情,对于孩子们来说,也算是一种幸运。”李女士说。一天的组团购物之后,两人累得腰酸背痛,但是两人都比较开心,李女士决定,休息两三天之后,两人再次出发组团购物,为今年六月份儿女的婚礼做准备。

无师自通学会解屏看图片

不给就哭闹

两岁娃玩手机竟上瘾

晚报讯 (记者 孔浩)都说给小孩玩手机不好,可很多家长为了不让其哭闹,还是随手将手机丢给孩子玩,使其对手机产生了一定的依赖性。市中区铁西小区的王女士就遇到了这个苦恼事儿,两岁多的小孙子每天不玩手机就烦躁不安,一家人不知如何是好。

王女士退休在家,儿子儿媳上班,她每天主要的任务就是照看孙子。但两岁多的孙子很是顽皮,除了经常嚷着到外面花园里玩耍外,就是待在家里从这屋窜那屋,一刻也不闲着。王女士虽然腿脚很是利索,但因为必须时刻不停地看着孙子,怕磕着碰着,每天也被孙子折腾的腰酸腿疼,疲惫不堪。

两个多月前,王女士随手将手机丢在了沙发上,被孙子拿到,孙子竟然无师自通的学会了解屏,并点开了里面的照片。孙子看到照片很是高兴,一张张的翻看起来,原本爬高上低不老实的,结果立马安静了下来。王女士见孙子对手机感兴趣,不再到处乱跑,就趁机干了点家务活。

谁知道从此后,小孙子就喜欢上了手机,而王女士为了能忙点家务活,也会主动的将手机拿给孙子玩。并且还专门下载了儿童游戏,找到了动画片,让孙子抱着手机安静的看。但随着观看次数的增多,王女士的孙子越来越



离不开手机了。就连原来看电视、经常出门玩的习惯也没有了,早上起床吃过饭后就想玩手机,最后发展到吃饭时手里也得拿着手机,睡觉前还得玩一会儿手机。

虽然孙子玩手机老实了不少,王女士也得以片刻的轻松,但儿子儿媳看到孩子竟然有些离不开手机了,就抱怨王女士不该把手机给孩子玩,怕影响孩子的视力,同时养成不好的生活习惯。王女士就开始刻意的减少给孙子玩手机的时间,并经常用别的东西转移孙子的视线,但只要不给手机玩,孙子就开始哭闹不止。

王女士很是犯愁,后悔当初把手机当作玩具给孩子玩了,以至于让孙子上了瘾。现在一家人的目标一致,尽可能的不给孩子手机玩,并给他买了一堆的玩具,经常带着他出门玩,尽快让其从手机的依赖中走出来。

特色老榆木家具尽显传统工艺的魅力

老木匠让“旧物件”焕发新活力



晚报讯 (记者 孔浩 摄影报道)市中区的高峰是齐村镇渴口村人,有着多年开饭店的经历和经验,平时喜欢读书、上网,对传统文化,诸如茶艺、民俗、书画等较为关注,而对于传统明清家具更是着迷。2015年,高峰高薪聘请了木匠师傅,开始制作老榆木家具。

所谓的老榆木,就是从多年的老房子里拆下来的榆木大梁或榆木门板,经过多年的风吹日晒雨淋,表面已经干透风化。老榆木的木性比较坚韧,纹理清晰美丽,材质年轮至少在四五十年以上,很多

甚至有一两百年的沉淀,木性已经很稳定,在任何环境中使用也不易变形,非常耐用。老榆木在明清时期就是主要的家具用材之一,现在流传下来的明清老榆木的家具,价值不菲,具有极高的收藏和使用价值。

目前老榆木家具在市场上很受青睐,主要是因为其古香古色,韵味十足,再者使用价值高,价格适中,适合大众消费,很多普通家庭都能接受。

目前高峰专门请人在周边的农村大量收购老榆木房梁和门板,由70多岁的老木匠张继海先生亲

自监造,并带了六七位徒弟加工制作。传统样式的案几、椅子、书架、博古架、条几、屏风多采用传统的榫卯结构制作组装,尽显传统工艺的魅力。

“我们下一步准备将老榆木系列家具的制作技艺等,向文化部门申请为非物质文化遗产,希望这种制作技艺今后能得以传承。并准备将自己设计生产的数种老榆木家具,申请相关的外观专利。”高峰说,让鲁南老榆木焕发出新的生机,将是她这两年主要努力的方向。

儿子送台智能电视操作复杂父母不会捣鼓

给老人送礼适合的最好

晚报讯 (记者 黄天鸽)“儿子给我买了新的液晶电视,可是自从买来,除非儿子回家,否则这电视就是个摆设。”家住立新小区68岁的田女士说,今年过年时收到儿子孝敬她和老伴的礼物,一台液晶电视。可自从这个电视安装后,她和老伴很少使用,成了家里的摆设。

田女士家里的电视是款有近20年历史的老式电视,虽然电视频道不多,但是足够老两口观看。而这个液晶电视买来后,田女士拿着遥控器却总是不知道如何捣鼓。

“使用起来太麻烦了,先要拿着一个遥控器对着机顶盒按一下,然后再用另外一个遥控器进入频道去调台。”田女士表示对着遥控器上这么多按钮很无奈,有时候弄了半天,连开机都没有搞定,还时常不知道按了什么按钮,电视又会变成蓝屏。最初她还会打电话给

儿子,让他远程遥控老两口操作,可是每次打长达10几分钟的电话,仍然解决不了问题。几次和儿子交流下来,田女士便放弃了要看电视的想法。

“现在电视买回来这么长时间了,我还是不知道如何更换频道。两个遥控器,用起来,都头晕了。”田女士的丈夫张先生今年72岁,他直言自己已经对这个智能电视失去耐心了。张先生和田女士都是戏曲迷,未换电视前,戏曲频道是老两口每日必看的节目,而现在却因为电视操作太复杂,他们只能忍痛舍弃不看了。张先生知道儿子是一片孝心,但是每当打开电视就忍不住抱怨。

“这电视据说花了近6000元,当时安装的时候儿子一脸兴奋地说多么高级,多么智能,可是高级的我都不会使用。”对于儿子的孝



心,张先生表示接受但却不高兴,老年人需要的就是简单、方便的家电,现在市场上的智能型家电功能太多,设计太复杂,不适合老年人使用,他希望商家也能多推出些更适合他们使用的智能家电。